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��� π =
������

������
.

�������� ����������������������������

�� π �����
�����π > 2	���� �����
��	���� π

�����

1.1 π ���������

���������������

�� π ��� 31
7 > π > 310

71�

��������� 1 	�������������#$���	����#$

����� 2 	�
��#$�����
√

2 	��%��� π ��������

��� 2π�%

��#$���� ≥ ���� ≥ ��#$����,

��

4 · 2 ≥ 2π ≥ 4 ·
√

2 ⇒ 4 ≥ π ≥ 2
√

2 .= 2.828.
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���	���������#$���#&����
������#&����

�� 1 	�
��#&������ 2/
√

3 	��'����$����

4
√

3 ≥ 2π ≥ 6 ⇒ 3.464 .= 2
√

3 ≥ π ≥ 3.

��������������������
�����������
��

(���������)������������������������

��
���������(�����������	����	����*+

263 ���,
��	����(���������#&�������# 192 �

����
 π ����� 3.141024���
������
�����������
�������	�
����������
�����������	��	

1.2 π ���

����	���#���

���-����� 6/π2�


������������#������������ π����������

�������	
�$������.
���$������� π �����

�������� 1 	���	��
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�6���Ǳ���������������

π ×��2 =
π

4
.

	�$����� 1����	���Æ ���1������� π/4�

�

��
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�������
����	�8#

����
#����	���Æ ���1��#�������#���
��
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�����6	���π �������
��#�
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�������� π �������
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��

�������������	��������������#$���#$��

����#$��������#$�����
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�����
������

�������(������#$��	���������������� π


������#$���� 1������ 1�������� 1/π�
�

��
�
�������
�����8#����
#������

(������#$��	��#������(�����#���
��
��

����������������9����
����� π �����

������1�����$��
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������
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�����
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������������� π ����
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 1855 ����������� 3204 #�
������ π
.= 3.1412�

1.3 π �����

π
4 = 4 tan−1 1

5 − tan−1 1
239�

����
���� π ���������
� π ������	����

�

�
������ tan−1 b/a ��( a, b �#
���
��������� α��

���

a

b

α

��

tan−1 1√
3

=
π

6
, tan−1

√
3 =

π

3
, tan−1 1 =

π

4
.

����
�����%
π

4
= tan−1 1

2
+ tan−1 1

3
. (1.1)

: α = tan−1 1/2, β = tan−1 1/3�%���� tan α = 1/2, tan β = 1/3�����*

%��

tan(α + β) =
tan α + tan β

1 − tan α tan β
=

1
2 + 1

3

1 − 1
2 · 1

3

= 1.

%�����*% (1.1)��#
���	�����%

π

4
= 4 tan−1 1

5
− tan−1 1

239
. (1.2)

: α = tan−1 1/5, β = tan−1 1/239�%���� tan α = 1/5, tan β = 1/239�����

*%��

tan(2α) =
2 tan α

1 − tan2 α
=

2 · 1
5

1 − (
1
5

)2 =
5
12

,

tan(4α) =
2 tan 2α

1 − tan2 2α
=

2 · 5
12

1 − (
5
12

)2 =
120
119

.
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�����*%��

tan(4α − β) =
tan 4α − tan β

1 + tan 4α tan β
=

120
119 − 1

239

1 + 120
119 · 1

239

= 1.

��	�*% (1.2).
�������������������α ����sin α ����� α
�

cos α ����� 1�%��� tan α ����� α�����

tan−1 α
.= α, �� α ����. (1.3)

�
��*% (1.1) � (1.3) ��

π

4
.=

1
2

+
1
3
⇒ π

.= 3.3333.

��*% (1.2)� (1.3) ���
����

π

4
.= 4 × 1

5
− 1

239
⇒ π

.= 3.1833.

%������������%� π ������	&�� �

�� 1.1 ��������#������%��� π ����

�� 1.2 ��������#;�����%��� π ����

�� 1.3 <�
�� �������������������	����#�

�������	��'����������������(��������#

��-���������� 6/π2 ����)���

�� 1.4 ������ π �����	
�����=�������������

��	����#$�����	����
�����
=�������
��


�(��$������
�������#������������ (π− 3)/π
�����)���

�� 1.5 ���
� (3 + i)2(7 + i)��������� π ��������>�


1779 ������$��

�� 1.6 �	��
π

4
= 5 tan−1 1

7
+ 2 tan−1 3

79
.

����$	%� π ��������>�
 1755 ������$��

�9���
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� Sn �
	����# n�����
Tn �
	����# n�������	�

(1)

S2
2n = 2 −

√
4 − S2

n.

(2)
(
4 − S2

n

) (
4 + T 2

n

)
= 16.

�	�

��
,���?@���&����A������������$�����

��� 1758 �*
����3�� B�����#*
�	�,�����B�

�
�*
�#��
��(��C���+Æ����������������

������
��6���B��� �*
���#
,�
������B�

������ �
*
���#�Æ������!������������

����������������������B���-+ 1001 ��-+ 1100
��

π ����

�������������.�
�������
����"�������

���������������.����
 1737 ���>������ π ��

���
"����� π ���D�.����������#� π ���
��

� 3, 500 �
����
��������������$�����������

���#�����
 π �����,�������

195882
62351

> π >
211872
67441

� 3.1416016 > π > 3.1415904.

(������$���;B���������$���

3.1415926 > π > 3.1415927.


��B��������
�E�������$��� π #�� 35 ����,

����,�F���������
��(��
����%�,������G

H
���π ���
�E��������������$���� π �����

����

�������������� π �����	
��,���

�	����
����������������	�
���	������

��#�����
������#��,��
����������� π ��

����GC�I���� π �����������
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��B���B��%��� ��
����
������ π �$���

�����$��� π 
���� ���
�����
������J����

4
π

= 1 +
12

2 +
32

2 +
52

2 +
72

2 +
92

. . .

,

K"��
�
π

2
=

2
1
· 2
3
· 4
3
· 4
5
· 6
5
· 6
7
· · · ,

>���JL�	��

π

4
= 1 − 1

3
+

1
5
− 1

7
+

1
9
− · · · ,

����� π ���%
π

4
= 4 tan−1 1

5
− tan−1 1

239
.

���π �����	�������/	���������&
 1794 ���	

���π ���+�#����$	%��	�
 1882 ��������E��&

	���π �������
�	�

��%��1��������� π ���������������
��

�������������������Æ������������'����

/�'
 π ����0���������1���!4��

���������������������� EG ����(�� BG �

�� AB �������� EA ��������������� BF �����

BG�
����������� EG ����(�� BG ��� AB �������

� ED ��������������� BF ����� BG�

OA BE

D

F
G

OE A B

D

F

G

������������
�������� ���D�	��
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